

# 建设项目竣工环境保护验收 其他需要说明的事项

项目名称：长华化学科技股份有限公司扩建18万吨/年聚合  
物多元醇项目

---

建设单位：长华化学科技股份有限公司

---

2024年4月

根据《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的相关要求及规定，验收报告由验收监测报告、验收意见和其他需要说明的事项三部分组成。

现将我公司本次扩建项目需要说明的具体内容梳理如下：

## **1 环境保护设施设计、施工和验收过程简况**

### **1.1 环境保护设施设计简况**

我公司将项目的环境保护设施纳入了初步设计，环境保护设施的设计符合环境保护设计规范的要求，落实了防止污染和生态破坏的措施以及环境保护设施投资概算。

### **1.2 环境保护设施施工简况**

我公司在建设过程中将环境保护设施纳入了施工合同，环境保护设施的建设进度和资金得到了保证，施工过程中严格执行环境影响报告及其审查意见的要求，落实了各项环保措施。

### **1.3 验收过程简况**

本项目 2022 年 11 月 14 日在江苏省张家港保税区管理委员会备案（张保投资备[2022]296 号），于 2023 年 2 月由江苏新锐环境咨询有限公司编制《长华化学科技股份有限公司扩建 18 万吨/年聚合物多元醇项目环境影响报告书》，并于 2023 年 3 月 17 日通过江苏省张家港保税区管理委员会批复（张保审批[2023]46 号）。本次扩建项目在建设单位厂区内原 2#主装置北侧扩建，不新增用地，新增一条聚合物多元醇 POP 生产线，建设总生产能力为 18 万吨/年聚合物多元醇生产装置，其中的中间体 PHMH、中间体 CSB-MH 和基础聚醚（CHE-5603）由本期扩建生产线制备，其他原料来自厂区原有罐区或生产装置。于 2023 年 4 月开工，2023 年 9 月全部建成。主体工程及配套环保工程均已正常投入使用，满足“三同时”竣工环保验收条件。江苏新锐环境监测有限公司于 2024 年 2 月 4 日-7 日、19 日、20 日对本项目进行了竣工环保验收监测。2024 年 4 月 19 日，我公司现场组织召开了本项目的竣工环境保护自主验收会，验收组经认真讨论，一致同意本次扩建项目通过污染防治设施的竣工环境保护自主验收。

## **2 其他环境保护措施的实施情况**

环境影响报告及其审批部门审批决定中提出的除环境保护设施外的其他环

境保护对策措施的实施情况以及整改工作情况主要包括环境管理措施和配套措施情况等，现将需要说明的措施内容和要求梳理如下：

## **2.1 环境管理措施落实情况**

### **1、环保组织机构及规章制度**

为了加强公司的环境保护工作开展，我公司成立了环保领导小组，并设立环境保护工作小组。

环保领导小组的主要职责为领导和组织开展公司的环境保护工作，领导环保技术监督工作，对公司的环保指标完成情况负责。建立与健全环保技术监督体系，贯彻国家、地方、行业有关环保技术监督的法规、规定、制度和要求，审批本单位有关环保技术监督工作实施细则和措施。

我公司编制了相关环境管理制度，其中环境保护管理制度主要包括以下几项：

（1）为了加强环保设备在生产过程中污染物排放管理，及时投运环保设备，合理控制工艺参数，将污染物达标排放，保障环境不受污染，制定了《废气处理设施管理规范》。

（2）为了准确掌握公司环保设备废气排放情况，定期对污染物排放进行检测，确保废气达标排放，加强对环保设备的检测管理，保障环境不受污染，根据《环境保护法》等政策法规以及行业性法律法规的要求，制定了《年度环境监测计划》。

## **2.2 配套措施落实情况**

项目废水、废气处理设施定期维护，废水、废气排污口树立了排污标识牌，废气排放口预留了监测孔及检测平台；设置危废暂存设施及一般固废仓库。